

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Apare odată pe săptămână sub direcția și în editura „SOLIDARITĂȚII” asociația institutelor financiare române
Redacția și administrația, Cluj, Piața Unirii No 8

Membrii asociațiunii „SOLIDARITATEA” sunt:

Agricola (Hunedoara), Agricola (Sebeșul-săsesc), Albina, Ancora, Ardeleana, Armonia, Auraria, Aurora (Baia-mare), Aurora (Năsăud) Avrigeana, Bănățana, Banca Agrară, Soc. An. privilegiată Cluj, Banca Centrală pt. Industrie și comerț Cluj, Banca Poporală (Caunsebeș), Banca Poporală (Dej), Banca Poporală (Arpașul-inf.), Berzovia, Bihoreana, Bistrițana, Bocșana, Brădețel, Buciumana, Crasna de păstrare (Mercurea), Cassa de păstrare (reuniune) (Săliște), Câmpiana, Cârțișoreană, Chiorana, Chișetețana, Colireana, Coaru (Buteni) Codru (Lupșa), Comuna, Concordia (Gherla), Cordiana, Coroana (Cluj), Corvineana, Creditul, Creditul Bănățean (Lugoj), Crisana Cugierenu, Decebal, Detunata, Doina, Economia (Cohalm), Economul, Făgețana, Frăția, Frățietatea, Furnica, Georgeana, Gloria (Gruia-Aiud), Garănițelul Bănățan (Mehadia), Insoțirea de credit (Veștem), Institut de credit (Gavoșdia), Isvorul (Alba-Iulia), Isvorul (Sebeșul inf.) Isvorul (Sângiorgiu), Lăpușana, Ligediana, Lipovana, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerva, Munteana (Corăneș), Murășianu Murășanul, Maramurășana, Nădlăcana, Negoiul, Noiana, Olteana, Oravițana, Orientul, Patria, Piatra, Plugarul (Săcădate), Poporul (Săliște), Porumbăceana, Progresul, Reun. de Impr. și păstrare (Iva-mare), Rlureana (Cap.-Mănăștur), Săcana, Sîtmăreana, Sebeșana (Caransebeș), Secășana, Selăgeana, Sylvania, Someșana, Speranța (Hosman), Șercăiana, Șoimul (Utoara), Șoimul (Vașcu), Tărnăveana, Timișana, Țibleşana, Unirea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul (Sănmărtin), Vulturul (Tășnad) Zărăndeana, Zlăgneaana, Zorile (Banca Invățătorilor).

ABONAMENTUL

PE 1 AN LEI 200. - PE 1/2 AN LEI 100.

NUMĂRUL 4. - LEI.

Director VASILE VLAICU

TAXA PENTRU INSERTIUNI:

De fie-care cm 3 Lei.

Bilanțurile după tarit special

Cuprinsul:

1. Teoria și practica economică în școale secundare.
2. Un serviciu postal de cecuri.
3. Aviz.
4. Registrul firmelor, falimente.
5. Înregistrări comerciale.
6. Licitațiuni forța e prin judecătorii de ocol.
7. Bilanțuri „Insoțirea de credit” din Daneș.

Teoria și practica economică în școalele secundare.

Camerele de comerț și industrie au primit spre studiere ante-proiectul de lege pentru învățământul secundar teoretic și aplicat (practic).

De fapt, concepția reformei învățământului secundar se extinde și asupra terenelor principale ale economiei naționale: comerț, industrie, agricultură, distingând două direcții principale: învățământul secundar teoretic și cel aplicat, sau practic.

Ele se împart în 2 cicluri, cari se succed: inferior și superior cu durata de câte 4 ani.

Dacă școala secundară funcționează numai cu ciclul inferior, se numește gimnaziu; când ea funcționează numai cu ciclul superior sau cu amândouă ciclurile unite, se numește liceu.

Gimnaziul și liceul teoretic prepară baza necesară pentru studiile de specializare, ce se vor face în universitate sau în școalele speciale superioare, fără însă a începe această specializare în liceu.

Învățământul secundar aplicat (practic) se predă ca și cel teoretic în gimnazii și în licee, separând:

- a) învățământul comercial
- b) " agr'col
- c) " industrial sau profesional
- d) " muncitoresc.

Gimnaziile comerciale au de scop să dezvolte

interesul pentru comerț și să dea pregătirea teoretică și practică necesară micilor comercianți și personalului inferior din comerț, pregătind în același timp elevii pentru continuarea studiilor în liceele comerciale.

Elevii și elevele din clasele II și III vor întrebuința câte 4 ore în toate după amiazele pentru a face practică în prăvălii.

Liceele comerciale dau cultura generală și pregătirea profesională necesară la exercitarea unei întreprinderi comerciale mai dezvoltate, pentru formarea contabililor și pentru continuarea studiilor în învățământul superior. Elevii ultimei clase vor fi repartizați pe la marile instituțiuni comerciale, economice și financiare publice sau particulare spre a face practică de birou comercial în orele de după amiază.

Învățământul agricol se împarte după natura specialității în: agricol propriu zis, silvic, viticol și horticol.

Gimnaziile agricole au de scop a da noțiunile elementare teoretice în specialitatea agricolă corespunzătoare și a deprinde în mod practic procedeele de cultură rațională, necesară unui bun lucrător, a pregăti agenții tehnici de specialitate necesari diferitelor instituțiuni. Ele pregătesc elevii și pentru continuarea studiilor în liceele agricole. Absolvenții gimnaziilor agricole, cari nu vor să continue studiile în liceele agricole, obțin certificatul de absolvire numai după-ce vor fi făcut un an de practică la o fermă

Bibl. Univ. Cluj.

25 1928

de pe lângă aceste școli sau la o fermă a statului sau particulară recunoscută de Minister, ca fiind bine organizată.

Liceele agricole au de scop a forma administratori pentru fermele Statului, pentru obștii, pentru proprietăți particulare, administratori de vii și șefi de pepiniere viticole, administratori de plantații de pomi, șefi de pepiniere horticole, funcționari pentru instituții agricole, silvice etc. Ele mai pregătesc și în vederea continuării studiilor în învățământul superior.

Pe lângă învățământul teoretic, elevii din gimnaziile și liceele agricole sunt obligați a face toate lucrările practice prevăzute de programele acestui învățământ.

Învățământul industrial se face în gimnaziile industriale și licee industriale.

Gimnaziile industriale au de scop a dezvolta interesul pentru meserii, să formeze meseriași pentru industria mică și să pregătească elevii pentru continuarea studiilor în *liceele industriale*.

Absolvenții gimnaziilor industriale, cari nu continuă studiile în licee, obțin certificatul de absolvire numai după ce vor fi făcut un an de practică într'un atelier de aplicație.

Liceele industriale de băieți cuprind două cicluri de câte doi ani:

Primul ciclu formează meseriași speciali instruiți, conferind certificatul cu carnet de lucrător.

Al doilea ciclu pregătește maeștri și șefi de ateliere și de fabrici precum și patroni pentru industria mică; de asemenea formează tehniciani pentru lucrările publice și de edilitate; conducători ajutori ai inginerilor, conducători — ajutori ai arhitecților, desenatori și funcționari în birourile tehnice; întreprinzători de lucrări publice ori particulare.

Învățământul muncitoresc cuprinde școli de perfecționare cu scopul de a da ucenicilor, lucrătorilor și funcționarilor, cari nu pot urma cursurile gimnaziale și liceale, o cultură teoretică generală și profesională pentru îmbunătățirea condițiilor lor.

Învățământul muncitoresc este de trei categorii: industrial, comercial și agricol și se predă în gimnaziile muncitorești și în licee muncitorești. La gimnaziu cursurile durează trei ani, iar la liceu patru ani, cu câte 12 ore pe săptămână, adică două ore pe zi. Cele două ore zilnice vor fi una după altă și nu după ora 9 seara.

Înscrierea în prima clasă a liceului se face pentru ori-care absolvent al oricărui gimnaziu pe lângă un examen de admitere, întregindu-l cu eventualul examen de diferență, de ex. din gimnaziul teoretic cine voește să se înscrie în liceul industrial, va trebui în prealabil să urmeze cu succes un an de practică în atelierele de aplicație ale gimnaziului industrial.

Absolvenții gimnaziilor aplicate (gimnaziile comerciale, agricole, industriale, muncitorești) pot trece examenul de admitere în prima clasă a liceului teoretic numai în urma unui examen prealabil de diferență.

În prima clasă a liceelor comerciale și agricole se pot înscrie direct absolvenții ori-cărui gimnaziu fioteoretic, fie gimnaziu practic de ori-ce categorie.

Absolvenți ori-cărui liceu de ori-ce categorie, cari doresc să continue studiile în învățământul superior, trebuie să depună un examen de bacalaureat.

Intențiunea proiectului este deci, ca să descongese liceele teoretice de elemente, cari nu pot sau nu au interesul să urmeze studii universitare; să dea posibilitatea de învățământ teoretic și practic tuturor copiilor, fără deosebire de clasă de avere; să dea învățatură profesională și o îndreptățire justificată la o viață și la o situație corespunzătoare aptitudinilor intelectuale și fizice ale fiecăruia, să deschidă porțile învățământului superior tuturor acelora, cari dovedesc capacitatea intelectuală necesară, drijnind și în același timp pe tot omul la locul potrivit cu calitățile sale.

Discuțiile, ce vor urma asupra ante-proiectului de mai sus, vor fi de interes deosebit pentru cetătorii noștri, mai cu seamă în ce privește gimnaziile și liceele aplicate: agricole, comerciale, industriale și muncitorești.

Ec.

Un serviciu postal de cecuri.

Recunoscând importanța serviciilor, pe cari posta e chemată să le îndeplinească în piața financiară a țării prin anumite operațiuni de bancă proprii, ne-am ocupat în repețite rânduri de chestiunea băncii postale.

Cu referire la acest subiect, eminentul nostru amic, dl Ilariu P. Măneanu ne trimite o serie de informațiuni prețioase, pentru cari îi suntem mulțumitori.

În ce privește *cecurile postale*, s'a instituit o comisiune, care să stabilească principiile de funcționare a acestui serviciu. Comisiunea terminându-și lucrările, a întocmit un ante-proiect de lege, iar serviciul trebuia să ia ființă pe ziua de 1 Ianuarie 1926. Întârzierea provine din faptul, că proiectul de lege nu s'a prezentat încă Corpurilor Legiuitoare.

Este de remarcă cu deosebită satisfacție morală, că comisiunea, care a fixat principiile de bază, a ținut socoteală și de lucrarea asociației băncilor noastre „Solidaritatea”, prezentată la timpul său consiliului general al Asociației Băncilor Române, lucrare remisă de aici comisiunii speciale.

Iată principiile adoptate de menționata comisiune:

1. În România serviciul de conturi curente postale să fie descentralizat.

2 Să se deschidă deocamdată două birouri pentru întreaga țară și anume:

Primul în București, ținând în general conturile curente ale publicului din Vechiul Regat, Bucovina și Basarabia.

Al doilea în Timișoara, ținând conturile curente ale publicului din Ardeal și Banat.

Uterior, pe măsura cerințelor, urmează să se deschiză asemenea birouri și în alte centre mai importante din țară ca: Oradea-Mare, Cluj, Cernăuți, Iași, Chișinău, etc.

3. Birourile de cecuri deschise vor avea legăturile între ele în așa fel organizate, ca fiecare să poată executa ori ce ordine de plată în cuprinsul întregului teritoriu al României.

4. Serviciul de cecuri și virimente poștale să înceapă să funcționeze dela 1 Ianuarie 1926, în care scop să se întocmească bugetul său propriu alcătuit în așa fel, ca toate cheltuielile să fie acoperite prin veniturile respective.

5. Serviciul de cecuri și virimente poștale să se execute deocamdată numai de birourile de cecuri ce se vor deschide în acest scop, de oficiile poștale și contractuale și de agențiile speciale, rămânând, ca ulterior acest serviciu să se extindă și la stațiunile de cale ferată și factorii rurali.

6. Toate oficiile poștale de orice categorie, precum și celelalte organe de execuție, în ceea ce privește serviciul conturilor curente poștale, să se grupeze și să depindă de unul din birourile de cecuri.

La această grupare urmează să se țină seamă de legăturile de trenuri și de relațiunile comerciale.

7. Birourile de cecuri să depindă de *Direcțiunea Generală P. T. T.*, unde deocamdată să se înființeze un serviciu atașat la *Direcțiunea Contabilității*.

8. Serviciul de cecuri și virimente poștale, atât în *Direcțiunea Generală*, cât și în birourile de cecuri, ce se vor înființa, să se execute de personal specialist, ajutat de personalul p. t. t., iar în restul țării cu funcționarii ptt.

9. Fondul respectiv să fie ținut cu totul separat de celelalte fonduri ale Administrației PTT.

10. Orice persoană fizică sau morală, precum și orice autoritate publică, va putea cere și obține deschiderea unui cont curent poștal.

Cererile de deschiderea unor asemenea conturi pentru moment să se rezolve numai de *Direcțiunea Generală P. T. T.*

11. Fiecare posesor de cont curent poștal să depună, după comunicarea aprobării pentru deschiderea contului, o garanție în numerar.

Aceste garanții să nu se restituie depunătorilor decât după desființarea conturilor.

În ce privește quantumul de garanție, ce ar trebui

cerut fiecărui posesor de cont, comisiunea îl fixează la 2000 lei.

12. Maximul pentru vărsăminte și plăți se va limita după cum se va găsi cu cale.

13. Taxele respective pentru serviciul de cecuri și virimente poștale să fie fixate prin tariful de exploatarea PTT.

14. Activul unui cont curent poștal se va forma prin:

a) Vărsăminte în numerar,

b) virimente,

c) valoarea mandatelor poștale sosite pe adresa titularilor de conturi,

d) valoarea recuvrimentelor și

e) valoarea rambursurilor de tot felul.

15. Posesorul unui cont curent poștal, să poată dispune a se face plăți în folosul său prin cecuri în ordin propriu sau în folosul a terței persoane prin cecuri la ordin sau la purtător, cecuri colective.

16. Să nu se bonifice deocamdată nici o dobândă, nici pentru depunerile făcute și nici pentru depozitele de garanții, iar în caz, când se va găsi necesar, aceasta să se facă numai cu avizul Consiliului Consultativ.

17. Toate formularele necesare publicului și titularilor de conturi să se procure de administrație pe prețul de cost, rotunjit.

18. Termenul, în care un cec postal trebuie să fie prezentat la plată se fixează la 15 zile.

19. Cecul poștal nu se poate protesta.

20. Inchiderea unui cont curent poștal se va putea face:

a) Când s'a cerut de titular,

b) în caz de faliment,

c) atunci când titularul are o situațiune materială încurcată.

d) când titularul a încetat din viață,

e) schimbare de firmă,

f) pentru abateri repetate dela instrucțiunile stabilite pentru serviciul de cecuri și virimente poștale.

21. Activul unui cont curent poștal se va prescrie în folosul statului după trecerea de 30 ani, dela data ultimei operațiuni, însă după trecerea de 30 ani dela ultima operațiune nu se vor putea relua operațiunile de cecuri decât cu un preavis către biroul de cecuri respectiv.

22. Administrația Poștelor rămâne răspunzătoare de toate sumele încasate la un cont curent poștal, care le va restitui la cerere.

23. Sumele depuse la un cont curent poștal, inclusiv garanția contului, nu vor fi cedate, urmărite sau praprite, atât timp cât se află în mâinile administrației ptt., pentru nici un fel de datorie, fie chiar privilegiată; îndată ce însă s'a produs o praprire, se vor lua măsuri pentru închiderea contului.

24. Din beneficiul anual net, adică după ce s'au

dedus cheltuelile, să se plătească funcționarilor, cari iau parte la executarea serviciului de cecuri și virimente poștale, o tantiemă, care să fie fixată la 15 %.

De asemenea se va deduce o sumă de 5 %, care va forma un fond deosebit de prime de rambursat pentru fondul cultural. Restul se va împărți; jumătate pentru formarea unui fond de rezervă, iar jumătate se va vărsa ca venit la Stat.

25. Cecul poștal să fie scutit de jumătate din taxa timbrului fiscal.

26. Toată corespondența serviciului de cecuri și virimente poștale, care pornește dela oficiile și serviciile de cecuri pentru titulari, cât și aceea adresată de aceștia oficiilor și serviciilor de cecuri, să fie supusă la taxele poștale.

27. Sumele provenite din garanția de 2000 lei, de fiecare cont curent poștal, să fie plasate la Cassa de Depuneri în rește de stat, în considerațiune, că garanția conturilor curente poștale constituie un plasament de lungă durată, iar restituirea garanțiilor pușinelor conturi, a căror închidere este eventual cerută în cursul unui an, să se poată face din numerariul rezultat din operațiunile zilnice ale celorlalte conturi.

28. Disponibilul de numerar provenit, din operațiunile obișnuite ale conturilor curente poștale, să se plaseze cu dobânda ce se va conveni și conform convențiunii, ce se va încheia la timp, la una din instituțiile financiare de stat, sau puse sub controlul statului, cum ar fi de ex: Banca Națională a României, Cassa de Depuneri, Economie și Consemnațiuni, etc.

29. Numerarul fondului de rezervă să se plaseze tot în efecte de stat și să servească exclusiv numai pentru acoperirea de eventuale pierderi.

30. Veniturile de orice natură, rezultate, din operațiunile serviciului de conturi curente poștale, prin derogare d la Legea Contabilității Generale a Statului, să nu fie vărsate la Stat, ci să se contabilizeze la un cont special și să servească la plata cheltuelilor de personal, prime, tantieme, mobilier, materiale, etc., astfel cum se prevede la art. 24 de mai sus.

Biroul „Solidarității“ va primi cu mulțumire orice observațiune venită din cercurile băncilor noastre pentru modificări sau amendamente în chestiuni principiare cu privire la serviciul poștal de cecuri și virimente până la prezentarea proiectului de lege, remițându-le apoi factorilor în drept spre convenită considerare.

Menționăm deocamdată, că ultima dispoziție principiară din punctul 8 este potrivită să zădărnicească toate bunele intențiuni urmărite prin instituirea serviciului de conturi-curente și cecuri, dacă administrarea și manipularea numerarului nu se va face strict în conformitate cu uzanțele bancare consacrate.

V. VI.

AVIZ.

Cu anul 1926 începem un nou abonament la revista noastră.

Redacția și administrația își vor da toată silința să reorganizeze complet această revistă spre a o face folositoare în toate privințele cetitorilor și abonați or ei prin publicarea de informațiuni precise și controlate în toate ramurile activităților economice din singurul punct de vedere al intereselor neamului nostru românesc, credincioși programului urmat consecvent în cei 27 ani de existență ai acestui organ. În acest scop contăm la concursul celor mai distinși economiști ai neamului nostru, teoreticieni și practicieni din centrele și piețele noastre mai importante.

Publicitatea revistei noastre va continua să îmbrățișeze atât bilanțurile, anunțurile și comunicatele băncilor noastre românești membre ale asociației „Solidaritatea“, cât și publicațiunile firmelor noastre românești, atât ale celor mai vechi, cât și ale celor mai tinere.

Programul acestei reviste este ocupat în întregime de ocrotirea intereselor economice ale neamului nostru românesc: nici un cuiu strein în casă.

În general redacția se va nuzi să obțină ca rezultat convingerea cetitorului, că, urmărind cu atențiune litera acestei reviste, omul se întoarce acasă plin de informațiunile cele mai folositoare, câștigate dintr'o călătorie specială prin țară, cu singura deosebire, că nu-l costă nici osteneala, nici cheltuiala călătoriei, ci simplu numai abonamentul sau costul revistei.

Abonamentul rămâne același: **200 lei anual.** Taxele de inserțiuni rămân de asemenea în cadrele tarifelor vechi: **3 lei de 1 cm. pătrat,** membrii „Solidarității“ beneficiind de 25 % reducere.

Toate plățile se vor face prin banca „Albina“ Sucursala Cluj în favorul contului „Solidarității“.

Bilanțurile se vor trimite redacției noastre cel puțin cu o săptămână înainte de termenul apariției, cunoscând, că revista apare cu datul de Joi în fiecare săptămână.

Nici un restanțier nu va fi servit înainte de a-și fi achitat restanțele plus costul anticipat al noului serviciu.

Pentru restanțe nu calculăm însă nici o dobândă de întârziere.

Redacția și administrația.

Registrul firmelor.

FALIMENTE

(Extrase din „Buletinul Justiției“)

Tribunalul și No. deciziei	Firma	Sindicul	Curatorul	Termine pentru		
				anunțarea creanțelor	desbaterea de verificare	alegerea delegației (rediorilor)
Caransebeș No. ?	Köszl Carol „Danubia“ în Orșova	Dr. Baltazar Stuiber judecător Orșova	Dr. Elemen Freyler advocat Orșova	16 Februarie 1926	16 Martie 1926	19 Martie 1926
Oradea-Mare No. Fal. 6134/5-925	Grosz Sándor Oradea-Mare și Tinca	Dr. Nicolae Kovács judecător tribunal	Dr. Cornel Vaida advocat în Tinca	20 Ianuarie 1926	26 Ianuarie 1926	29 Ianuarie 1926
Sighișoara No. 1863/3-925	Ernst Teutsch & Co. Mediaș	Vasile Predescu judecător tribunal	Dr. Dionisie Roman advocat Mediaș	8 Februarie 1926	8 Martie 1926	8 Martie 1929
Târgu Mureș No. Fal. 3245/2-925	Katz Zoltán pielărie Târgu-Mureș Str. Călărășilor 10	Dr. Carol Mikó judecător tribunal	Dr. Stefan Bogdan advocat Tg.-Mureș	10 Februarie 1926	1 Martie 1926	3 Martie 1926

Inregistrări comerciale.

„Prima Bancă Grănicerească“ Soc. Anonimă din Caransebeș înregistrează cooptarea dlui Ioan Pepa, protopop în Mehadia, ca membru în consiliul de administrație.

*

Societatea cooperativă „Înfrățirea“ din Certejul Superior, jud. Hunedoara se înregistrează la Judecătoria mixtă din Deva. Scopul: aprovizionarea și desfacerea în comun. Capital subscris Lei 8650 Consiliul de administrație Pleter Simion, Vințan Simion, Cotoroiu Petru, Grünwald Carol senior și iunior, Susan Petru.

*

Se înființează banca populară „Țăranul“ în comuna Buruene, jud. Hunedoara pentru fructificarea economiilor și ajutorarea membrilor cu credit Capital subscris Lei 45.700. Consiliul de administrație: Petru Popa, Crișan Lazar, Achim Petru, Emil Rusu, Ioan Luca, Alexandru Eisler, Bogdan Ioan, Dinuș Petru și Popa Ioan, I. Militon,

Se înregistrează la Tribunalul Cluj, No. F. 262 din 16 Octombrie 1925 firma:

„Sf. Maria“

Întreprindere de înmormântare cu ajutor S. A. în Cluj, Str. Memorandului No 12 Capital societar Lei 150.000, împărțit în 750 acțiuni nominative de câte 200 Lei.

Consiliul de administrație: Andrei Nemeș, comerciant, Ioan Anca, fructionar de bancă, Stefan Pop comerciant, Andrei Nemeș administrator delegat.

*

CASSA DE PĂSTRARE S. P. A. PETROȘENI

Publică concurs pentru

2 posturi de funcționari.

Dela reflectanți se preinde absolvirea cu succes a școlii superioare de comerț, a poseda limba română și una streină, fie maghiară, fie germană.

Retribuția conform înțelegerii.

Postul se va ocupa imediat.

Licitațiuni forțate prin judecătorii de ocol

(Extrase din „Buletinul Justiției“ Nrii 1—4 din Ianuarie 1926)

Judecătoria și Nrii de referință	Locul	Timpul	Felul	Valoarea (preț de strigare)	Creanțele	Următorii
	licitațiunei		obiectelor			
Cluj, urbană 429/925 exec.	Piața Unirii No. 8.	26/I, 1926 ora 2 p. m.	Automobile mașini de filme	685.005 Lei	25.000 Lei și acces.	„Bc. de Aqri- cultură” Cluj
Oradea-Mare, rurală No. G. 3283/924 jud.	Comuna Tileagd	28/I, 1926 ora 2 p. m.	2 vagon scânduri 4 boi și alte mișcătoare	84.000 Lei	8.500 Lei și acces.	Industria de Lemne S. A. T.-Mureș
Satu-Mare No. 3357/925 cf.	Oficiul C. fund. Str. Mih. Vit. No. 18 ușa 9.	28/I, 1926 ora 9 a. m.	Casă și grădină Satu-Mare cf. 3177	88.000 Lei	25.000 Lei și acces.	Casa de Pas- trar Econ. și Populară Satu-Mare
Caransebeș No. 1933/925 cf.	Oficiul cărții funduare ușa No. 14	29/I, 1926 ora 9 a. m.	Casă, grăd. curte No. prot 1746 Caransebeș 234 stânj p.	360.000 Lei		Eșira din indiviziune
Tășnad No. 2672/925 cf.	Primăria com. Sântău	18/II, 1926 ora 9 a. m.	5 jug. arător casă orădină No. prot. 399 1/2 casă, curte grădină No. 6 7 1/6 casă curte, grădină 163	34.000 Lei 13.999 ” 9.125 ” 6.649 ”	66.450 Lei și acces.	Ioan Lemac c. Floarea Ma- roșan
Arad No. 4101/925 cf.	Ofic. cărților fund. parter ușa 44	30/I, 1925 ora 3 1/2 p. m.	Casă, ocol grădină S.r. Griviței 53	600 Lei	10.460 Lei și acces.	Văd. Juliana Ardelean, Bc. Podgoria Bc. „Victoria”
Târgul-Săcuiesc No. 2464/925 cf.	Primăria din Carauandă	29/I, 1925 ora 9 a. m.	12/48 arătură din No. cf. 199 1/2 idem No. cf. 1415 1/2 idem 3887 1/2 idem 3902 Casă cu te și gră- dina cf. No. 2706	480 Lei 252 ” 252 ” 5548 ” 620 ”	389 Lei și acces.	Dr. Dieres Ödön c/ Maria Kovács născ. Koszti
Ardeu No. 107/925 exec.	Comuna Dobra	28/I, 1926 orele 13	Garnitură mașini, cai mânzi etc.	170.000 Lei	3504 Lei și acces.	Iuliu Keresz- tes
Cluj No. 641/925 exec.	Comuna Mera	25/I, 1926 orele 11	Vite	12.000 Lei	780 Lei și acces.	Varga András Imfes
Brașov No. 5594/925 cf.	Palatul Justiției ușa No. 12	25/I, 1926 ora 9 a. m.	Imobilele din Apața No. 695 și 2549 ale lui Ion Eremie	? Lei	4638 Lei și acces.	Nicolae Găitănar
Șiria No. 2182/925 cf.	Primăria com. Măderat	25/I, 1926 ora 11 a. m.	Imobilele din Măderat No. 2145 arabil	30.000 Lei	15.000 Lei și acces.	Maria Mahler născ. Rauchbauer

Judecătoria și Nr. de referință	Locul	Timpul	Felul	Valoarea (preț de sirigare)	Creanțele	Următorii
	licitațiunei		obiectelor			
Cluj No. 1428/925 exec.	Cluj Str. Muncitorilor 34	29/I, 1926 ora 5 p. m.	Aranjament de prăvălie	15.000 Lei	8530 Lei și acc.	Banca Ardeleană
Bistrița No. 2374/925 cf.	Primăria din Blașfalău de sus	22/III, 1916 orele 9 a. m.	Grădină și casă în Blașfalău de sus No. cf. 49	48 000 Lei	? Lei	Toader Bălan I. Ioan
Timișoara No. 1304/925 exec.	Timișoara Str. Ștefan cel Mare 6,	29/I, 1926 orele 10 a. m.	Două prese de tipărit și 5 măși litere	230.000 Lei	4340 Lei acc.	Iakob Schmitzer
Brașov No. 1224/925 exec.	Brașov Banca Albina Șirul botelor 22	8/II, 1926 orele 16.	15 buc. titluri Imprumut Intern 1920	Nominal 15.500 Lei	9.700 Lei și acc.	Banca „Albina“
Cluj No. Fal. 4185/924	Poiana de sub Munte jud Maramureș	29/I, 1926 ora 9	Fabrică de cherestea cu 3 gater	1.500.000 Lei		Falimentul soc. „Bradul“
Târnava S.-Mărtin No. 2258/925 cf.	Local oficial al cârșilor funduare Str. Mihai Viteazul 12	7/V, 1926 orele 9 a. m.	Casă și grădină No. 808 din Târnava S. Mărtin grădină Vie	84.000 Lei 3 007 13 200	88.900	Banca comercială c/. Vasile Căsovean
Brașov No. 6510/925 cf.	Palatul justiției camera No. 12	17/II, 1926 orele 10 a. m.	Casă de piatră cu 1 etaj, 9 apartamente Str. Capit. 13/a Grădina din Str. podul lui Grid. 1 jug.	240.000 Lei 56.000 Lei	537.782 Lei plus acc.	10 creditori c/. I. Prejmerean
Odorheiu No. ?? cf.	Local oficial al cârșilor funduare Str. Princ. Eisabeta No. 2 ușa No. 39	10/III, 1926 orele 10 a. m.	1/2 din casa de piatră cu etaj Odoheiu No. 107	50.000 Lei	10.000 Lei acc.	Văduva lui Ferenczy Ggula c/. Vas Martin
Târnava St.-Mărtin No. 1396/925 cf.	Localul oficial al c. f. Str. M. Viteazul No. 12 ușa No. 15	17/II, 1926 orele 9 a. m.	Imobile în Pimbău No. 176 Chin. Iuș No. pf. 404. Craiafalau No. ?	40.000 Lei 10 000 Lei 4.400 Lei	6000 Lei plus acc.	Ioan Mărkus din Dămbău
Lugoj No. 348/925 exec.	Lugoj localul nenumit	27/I, 1926 orele 3 p. m.	mobile de casă, pian	91.000 Lei	5000 Lei și acc.	Dr. L. Sebestyén

INSOȚIREA DE CREDIT DANEȘ JUD. TÂRNAVA-MARE

CONVOCARE

In înțelesul §-lui 20 din statute, membrii „Insoțirii de credit” din Daneș jud. Târnava-Mare se invită la :

A XVI-a adunare generală ordinară:

ce se va ține la 2 Februarie 1926, ora 14, în școala primară de stat din Daneș.

ORDINEA DE ZI:

1. Bilantul pe anul 1926 și raportul direcțiunii despre gestiunea anului trecut.
2. Raportul comitetului de supraveghere despre mersul afacerilor și esaminarea bilanțului.
3. Alegerea suplinitoare a comitetului de supraveghere.
4. Propuneri privitoare la distribuirea venitului curat de lei: 6645'79.
5. Propuneri libere.

Active	CONTUL BILANȚULUI LA 31 DECEMBRIE 1925				Pasiva				
Cassa în numerar			22756	—	Capital de cvote			2180	—
împrumut de război			850	—	Fondul de rezervă			36360	—
Acți la bănci			10'86	—	Depuneri spre fructificare			348220	—
Depuneri la bănci			285600	—	Cont-Curent			14463	—
Imprumuturi			506903	—	Venit curat			6645	79
Magazia			8157	79					
			907868	79				907868	79

Debit	CONTUL PERDERE ȘI PROFIT				Credit				
Interese depuneri			75303	75	Interesele dela imprumuturi			89974	—
Interese de Cont-Curent			195	—	Interese după depuneri la bănci			17389	04
Impozite către stat	1557	—			Dividende			370	—
10% la interese de depuneri	6471	—							
10% Cifra afacerilor	4187	—	122	5					
Renumeraji și chirie			5800	—					
Spese de administrare			5741	50					
Porto postal			64	—					
Venit curat			6645	79					
			107733	04				107733	04

ss. Pompiliu E. Constantin,
director executiv

Daneș, la 31 Decembrie 1925

ss. Ioan Bendorcean,
casier

DIRECȚIUNEA:

ss. Ioan Tilicea 91,
președinte

ss. Nicolae Tatar,
v. președinte

ss. Zaharie Cristea 77,

ss. Ioan Mosora Sandu,

ss. Sebastian Șoneriu.

Subsemnatul comitet de supraveghere, conturile prezente le am aflat în deplină regulă, exacte și în consonanță cu registrele institutului, purtate corect, deci Vă propunem a da absolutul direcțiunii și comitetului de supraveghere pentru anul de gestiune 1925.

Daneș, la 10 Ianuarie 1926.

ss. Ioan Babeș,
președinte

ss. Dr. Ilarie Holom,

ss. Gheorghe Dop,

ss. Nicolae Constantin,

ss. Ambrosie Câmpean,

ss. Ambrosie Cristea,

ss. Ioan Gheaja.